
Dialogmøte - Det odontologiske fakultet 
og UiO: Forskerstøtte 

Referat fra møte 07.09.16 

Kl 12-13, dekanens kontor, Geitmyrsveien 69. 

Til stede: Forskningsdekan Ståle Petter Lyngstadaas, forskningsrådgiver Torunn Hancke, 

universitetsdirektør Gunn-Elin Aa. Bjørneboe og prosjektleder Linn Stølan. 

Innledning 
Universitetsdirektøren gjorde kort rede for status for det nye prosjektet, der dialogmøtene utgjør en 

viktig del i høst. I tillegg ble det orientert om et kartleggingsoppdrag av den lokale forskerstøtten som 

sendes til hovedenhetene i løpet av uke 36. 

Forskningsdekanen gjør rede for ODs forskerstøtte: 
 Bakgrunn for satsing på forskerstøtte: Ønske fra universitetsledelsen om å øke den eksterne 

finansieringen. 

 Støtteapparatet for ekstern finansiering er styrket i år. 

 Før-situasjon:  

o Én forskningskonsulent ved OD som jobbet med både ekstern finansiering og 

forskerutdanning. 

o Noen vitenskapelige hadde selv stor kunnskap om ekstern finansiering, og i tillegg 

fikk de støtte fra sentralt hold ved behov. 

 Nå-situasjon: 

o Et team bestående av tre forskningsrådgivere, under ledelse av forskningsdekanen. 

Teamet forsterkes ved behov av økonomikonsulent og kommunikasjons-

/nettrådgivere. Det skal nå lages planer for arbeidet fremover. 

o Langsiktig arbeid og kompetansehevende tiltak må til for å motivere forskerne og 

skape entusiasme. 

o Har gitt fire sterke fagmiljøer økonomisk støtte, under forutsetning at de søker 

midler fra H2020. 

 Samarbeid med Det medisinske fakultet: Så snart OD har veletablerte egne rutiner og 

fungerende nettverk for fakultetets forskere vil OD gjerne delta på og bidra til utvidete MED+ 

møter hvor MED, OUS og andre relevante aktører også deltar. Forskningsdekanene på OD og 

MED har en løpende dialog om dette samarbeidet. 

Ønsker om hva LOS kan bidra med:  
 Som prinsipp ønsker OD å løse mest mulig lokalt, men det er noen områder hvor LOS bør 

kunne bidra: 

o Kursing av ekstern finansiering-teamene 

o Forskningslederkurs. Forslag: reise samlet til Brussel eller til universiteter i naboland. 

o Tilrettelegge for mer tverrfakultært, faglig samarbeid.  



o Tilrettelegge for mer tverrfakultært samarbeid mellom ansatte i 

forskningsadministrasjonen. 

o Tilrettelegge for hvordan man kan komme nærmere EU-prosessen – hvordan påvirke 

utlysninger og rammeprogrammer?  

o Målrettet informasjon: Informasjon fra EU-kontoret bør gå til teamet på OD, som så 

kan skreddersy informasjon sammen med kommunikasjonsrådgiver til enkeltforskere. 

o Øke juridisk kapasitet/kompetanse: innen EU konsortieavtaler og opphavsrett. 

Forståelsen kan være ulik hos Inven2, oppfinner og UiO som arbeidsgiver, så tettere 

koordinering/dialog innen innovasjonsfeltet trengs. 

Kommentarer fra prosjektet: 
 Vi berømmer OD for at dere arbeider med ekstern finansiering i tverrfaglig team. Vi i LOS 

bistår gjerne i videreutviklingen av forskerstøtten lokalt. Et tverrfaglig team skal også 

organiseres sentralt i LOS. 

 Fagsamling i desember finner sted fordi vi ønsker å gjøre et løft for alle som jobber med 

forskningsadministrasjon. 

 Det ble informert kort om the Guild of European Research Intensive Universities (les mer her: 

http://www.uio.no/om/aktuelt/pressemeldinger/2016/new-university-european-network-

to-launch.html) 

 Sentralt skal nettverk/utvalg gjennomgås, dette er noe som er ønsket blant annet fra 

fakultetsdirektørene. Dette vil bety en gjennomgang også av FANE-UiO. 
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